

QUESITI

Procedura aperta per l'appalto dei servizi assicurativi dell'Università

Quesito n. 1)

Domanda

In riferimento alla gara in oggetto al fine di una attenta valutazione del rischio si necessitano le seguenti informazioni:

- 1) Elenco dettagliato dei soli sinistri riferiti al rischio Rct/o degli ultimi 5 anni;
- 2) Conferma dell'esclusione Rc medica e paramedica;
- 3) Poiché non vi è alcun riferimento ai profili dei tirocinanti, specializzandi, masterizzandi o studenti degli ultimi anni di medicina e odontoiatria, nonché alla loro responsabilità in tema di Rc medica. Come vengono gestite dal punto di vista assicurativo?
- 4) I servizi di refezione e mensa sono affidati a terzi incaricati dotati di propria e congrua Rct/o ?
- 5) Conferma che le attività di conferimento, trasporto e smaltimento dei rifiuti speciali, infettivi, nocivi, radioattivi e tossici, (quali scarti di laboratorio e rifiuti ospedalieri), sebbene citati in polizza, siano in realtà affidati a terzi incaricati professionali.

Risposta

- 1) Elenco sinistri (Consultare il sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio sezione Informazioni utili; Liste sinistri: Polizza RCT/O e Polizza Infortuni varie categorie)
- 2) Esclusione Rc medica tranne quella inerente l'attività dell'istituto di veterinaria
- 3) Tutto ciò che riguarda odontoiatria viene coperto dalla polizza del Policlinico di Bari
- 4) SI
- 5) SI

Quesito 2)

Domanda:

Si richiedono informazioni sui sinistri e sull'assicuratore uscente per i lotti di seguito indicati per la gara indetta dall'Università degli Studi di Bari Aldo Moro.

Lotto B) All Risks

- Precedente assicuratore _____ dal _____ al _____
- Premio annuo lordo € _____
- Elenco analitico dei fabbricati con indicazione del valore e metratura
- Statistica sinistri in excel degli ultimi 3/5 anni

Lotto C) Infortuni

- Precedente assicuratore _____ dal _____ al _____
- Premio annuo lordo € _____
- Statistica sinistri in excel degli ultimi 3/5 anni

Risposta:

Per quanto richiesto consultare il sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio sezione Informazioni utili:

Lotto B) All Risks

- Rischi nominati REALE MUTUA
- Elenco analitico dei fabbricati con indicazione del valore e metratura
- Statistica sinistri in excel degli ultimi 3/5 anni

Lotto C) Infortuni

- UNIPOL
- Statistica sinistri in excel degli ultimi 3/5 anni

Quesito n. 3)

Domanda:

Con riferimento alla gara in oggetto, sono a richiederLe le seguenti informazioni:

- Storia sinistri ultimi 3/5 anni in formato excel (nonché distinzione tra sinistri Infortuni e RCT/O);
- Dettaglio delle variazioni normative (franchigie, tassi, categorie, esposizioni, ecc.) presenti nel capitolato a gara rispetto a quello a cui la storia sinistri si riferisce;
- Dati preventivi/consuntivi delle categorie assicurate relativi alle annualità a cui la storia sinistri si riferisce;
- Premi preventivi/consuntivi relativi alle annualità a cui la storia sinistri si riferisce.

Risposta:

Vedasi la storia sinistri ultimi 3/5 anni in formato excel e l'elenco sinistri relativo alla polizza infortuni e RCTO pubblicato sul sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio

Quesito n. 4)

Domanda:

Il disciplinare di gara prevede che la dichiarazione circa l'inesistenza delle condizioni di esclusione dell'art. 38 - comma 1 – del Codice, lett. b), c, m ter) vanno rese individualmente utilizzando l'allegato 1 bis, anche dai seguenti soggetti: amministratori con poteri di rappresentanza e direttori tecnici.

Come noto, il sistema di semplificazione amministrativa e in particolare l'art. 47, comma 2 del DPR 445/2000 consentono la presentazione nelle gare di dichiarazioni sostitutive di atto notorio con cui un soggetto dichiara l'inesistenza di cause di esclusione dalla partecipazione alle gare in capo ad altri soggetti di cui abbia diretta conoscenza.

Sul punto, la giurisprudenza costante statuisce che "la previsione secondo cui è consentito al legale rappresentante di rendere una dichiarazione sostitutiva relativa a fatti e circostanze riconducibili ad altri soggetti rinviene un puntuale conforto normativo nell'ambito della previsione di cui al comma 2 dell'art. 47 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, secondo cui "la dichiarazione, resa nell'interesse proprio del dichiarante può riguardare anche stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui egli abbia diretta conoscenza". Il legale rappresentante di una società ad una gara di appalto, pertanto, può rendere, alla stregua della norma richiamata, la dichiarazione relativa agli altri soggetti muniti di rappresentanza (si veda da ultimo Cons. Stato, Sez. VI, 1 aprile 2014 n. 1563).

Si chiede pertanto di confermare che la previsione sopra citata non deroga a quanto precede e consente quindi che le dichiarazioni relative ai soggetti ivi indicati siano presentate non direttamente dagli stessi ma da eventuali altri soggetti come dichiarazioni sostitutive di atto notorio ai sensi dell'art. 47 del DPR 445/2000".

Risposta:

Si riscontra la nota trasmessa a mezzo pec in data 09/03/2015 relativa alla richiesta di chiarimenti in ordine alla procedura indicata in oggetto e si conferma quanto disposto dal DPR n. 445/2000 all'art 47 comma 2 secondo cui "La dichiarazione resa nell'interesse proprio del dichiarante può riguardare anche stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui egli abbia diretta conoscenza".

Quesito n. 5)

Domanda:

In riferimento alla gara in oggetto, Vi preghiamo di comunicarci la sinistrosità pregressa relativa ai lotti posti a base d'asta.

Risposta

Vedasi elenco sinistri relativo alla polizza infortuni e RCTO, alla polizza furto, alla polizza incendio e alla polizza infortuni multirischi veicoli, pubblicate sul sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio, sezione “Informazioni utili”

Quesito 6)

Domanda

Vi chiediamo l'elenco dettagliato dei sinistri così suddiviso:

- a) sinistri denunciati (con indicazione della numerazione attribuita e data di accadimento);
- b) sinistri riservati (con indicazione dell'importo a riserva per ogni singolo sinistro);
- c) sinistri liquidati (con indicazione dell'importo liquidato alla controparte per ogni singolo sinistro);
- d) sinistri senza seguito;
- e) sinistri respinti.

Risposta

Vedasi le informazioni pubblicate sul sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio, sezione “Informazioni utili”

Quesito 7)

Domanda

Ci necessita conoscere il dettaglio degli ultimi sei sinistri posti tutti a riserva per € 6.000,00 nonché di tutti gli altri che eccedono tale importo.

Risposta

Vedasi le informazioni pubblicate sul sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio, sezione “Informazioni utili”

Quesito 8)

Domanda

Con riferimento alla procedura di gara di cui all'oggetto, si chiede conferma che, a dimostrazione del requisito di capacità economico-finanziaria indicato al punto 5.9 del Disciplinare di gara, e nello specifico “di aver effettuato una raccolta premi assicurativi, complessivamente nel triennio 2012/2013/2014, di importo almeno pari o superiore ad € 1.000.000,00”, si possano indicare gli importi della raccolta premi per gli anni 2011-2012-2013 in quanto il bilancio della società per l'anno 2014 è stato chiuso ma non ancora pubblicato perché i revisori contabili stanno effettuando i controlli, dunque siamo ancora in attesa dei dati di bilancio

Risposta

Con riferimento alla procedura di cui all'oggetto, si riscontra la Vs. nota fax in data 16/03/2015 relativa alla richiesta di chiarimenti in ordine alla possibilità di “*indicare gli importi della raccolta premi per gli anni 2011-2012-2013 in quanto il bilancio della società per l'anno 2014 è stato chiuso ma non ancora pubblicato perché i revisori contabili stanno effettuando i controlli, dunque siamo ancora in attesa dei dati di bilancio*”. A tal riguardo si precisa che dovranno essere indicati **gli ultimi tre esercizi finanziari disponibili**.

Quesito 9)

Si richiede quanto segue:

- statistica sx del ramo infortuni;

- chiarimenti in merito all'emissione della cauzione provvisoria relativamente all'ammontare dei singoli lotti: all'art. 8 Garanzia a corredo dell'offerta, pagina 8 del disciplinare viene richiesta la cauzione provvisoria pari al 2% dell'importo complessivo ma poi viene indicato un importo per ogni singolo lotto calcolato sul premio annuo lordo.

Risposta

Si riscontra la Vs nota fax del 10 marzo u.s. relativa alla richiesta di chiarimenti in ordine alla procedura indicata in oggetto e si precisa quanto segue:

- la statistica sx del ramo infortuni è consultabile sul sito http://www.uniba.it/bandi-gare/servizi/copy2_of_servizio-di-consulenza-ed-assistenza-assicurativa-brokeraggio nella sezione informazioni utili, lista sinistri;
- la cauzione provvisoria, pari al 2% dell'importo annuo posto a base di gara, per ciascun lotto è la seguente:

€ 1.700,00= per il Lotto A);

€ 1.560,00= per il Lotto B);

€ 5.200,00=per il Lotto C);

€ 70,00=per il Lotto D).

Quesito 10)

Domanda

Nel caso in cui la spedizione venga effettuata tramite corriere autorizzato (es. TNT, DHL ecc.) e la stessa sia consegnata presso l'ufficio posta, ubicato nel palazzo Ateneo-Piazza Umberto I n.1, come indicato all'art.6 del Disciplinare di gara, si chiede conferma che sulla busta debba essere comunque indicato il seguente indirizzo:

Università degli Studi di Bari Aldo Moro
Dipartimento Affari generali, tecnico e per la sicurezza
Divisione Appalti pubblici di Lavori, Servizi e Forniture
Area appalti pubblici di servizi e forniture – Settore Servizi e Forniture
Piazza Umberto I,n.1
70121 Bari-Italia

In caso affermativo, per ovviare ad eventuali errori di consegna da parte del corriere autorizzato, si chiede se è possibile indicare sulla busta l'indirizzo dell'Ufficio Posta, Palazzo Ateneo-Piazza Umberto I, n. 1

Risposta

Si riscontra la Vs. nota fax in data 19/03/2015 relativa alla richiesta di chiarimenti in ordine alla procedura di cui all'oggetto e si conferma che l'indirizzo da riportare sul plico, giusta quanto disposto all'art. 6 di pag. 7 del Disciplinare di gara, è il seguente:

Università degli Studi di Bari ALDO MORO
Dipartimento Affari Generali, Tecnico e per la Sicurezza
Divisione Appalti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture
Area Appalti Pubblici di Servizi e Forniture – Settore Servizi e Forniture
Piazza Umberto I n. 1 – 70121 Bari – Italia”

Si precisa, altresì, che codesta Compagnia Assicurativa potrà, in disparte, comunicare al corriere autorizzato le modalità secondo le quali effettuare la consegna del plico.

Quesito 11)

Si richiedono per il lotto B) All Risks Property i seguenti chiarimenti per i sinistri:

- indicazione del periodo esatto di osservazione dei report sinistri incendio e furto;
- indicazione dell'assicuratore uscente.

Risposta

- Periodo di osservazione dei sinistri incendio e furto dal 2011
- Assicuratore uscente Reale Mutua